

ЧЕТВЕРГ
18
мая
1944 года
№ 21
(1241)

Салганская ПРАВДА

X-й
год издания
ЦЕНА
15 коп

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Салганской области

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Третий Государственный Военный Заем, выпущенный 5 мая с. г. на сумму 25 миллиардов рублей, размещен за 6 дней на 28 миллиардов 64 миллиона 170 тысяч рублей - с превышением на 3 миллиарда 64 миллиона 170 тысяч рублей.
В связи с заточительным проведением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 12 мая 1944 года дальнейшую подписку на заем.

НИ ЧАСУ ПРОМЕДЛЕНИЯ!

В Первомайском приказе товарищ Сталин высоко оценил подвиг колхозного крестьянства в Великой Отечественной войне. Дело чести всех работников сельского хозяйства - в ответ на приказ вождя - дать фронту и стране в этом году как можно больше хлеба, картофеля, овощей и других продуктов и сырья.

Эта задача будет разрешена при том условии, если мы успешно проведем весенний сев, если каждый гектар ярового клена посеем в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Колхоз «Красные горки», Салганского сельсовета, колхоз «Якстере теште», Васильевского сельсовета, по-боевому организуя дело посевной, уже закончили сев ранних зерновых. Их поля покрыты замечательными всходами. Заканчивают сев ранних зерновых культур также колхозы как «Красный бровеник», им. МОИП и ряд других колхозов.

Однако в целом по району сев проходит недопустимо медленно. В таких колхозах как «Память Ильича», «Двигатель революции», «Красный путь», «Красный маяк» при данных темпах сев могут затянуть еще на декаду. Руководители этих колхозов не мобилизуют колхозников на то, чтобы посевную провести в сжатые сроки. В колхозе «Красное знамя» при наличии 200 работоспособных людей не могли за 10 дней заделать одного гектара вручную, тогда как в этом сельсовете колхозники колхоза «Прожектор» сделали вручную участок в 20 гектаров. В колхозе «Память Ильича» на посевных работах используются 10-15 человек, а в колхозе работоспособных людей до 180 человек. Не по-хозяйски используются лошади, совершенно не привлечен к работам крупный рогатый скот, не введена сделанная оплата труда, не организовано соревнование.

В районе решающее значение на севе имеет МТС. Но на сегодня еще многие тракторные бригады работают очень и очень плохо. По суткам проставляют машины в бригаде Калыгина, Волкова, Огурцова. А ведь при одинаковых условиях бригады Мишукова, Веселова, Кудрявцева и ряд других бригад уже выполнили план весеннего сева или завершают выполнение плана.

В каждом колхозе, в каждой бригаде должны быть использованы все возможности, все резервы.

Партийные организации, руководители колхозов и сельсоветов, райзо сейчас как никогда должны проявить всю свою боеспособность, всю энергию в деле ускорения сева. Все силы должны быть мобилизованы. Ни часу промедления!

Больше организованности на севе! В лучшем смысле закончим посевную!

Сев ранних зерновых закончен

Краснознаменный колхоз «Красные горки» закончил сев ранних зерновых. Посеяно 175 гектаров. Поля покрылись дружными всходами.

А. БАРАНОВ.

Закончил сев ранних зерновых колхоз «Якстере теште», Васильевского сельсовета. Особенно хорошо работа проведена третьей бригадой где бригадиром является Соболева Мария Константиновна. На пашне, на севе пшеницы, овса десятки людей кормы выполняли в полтора и два раза.

Г. ПИЧУГИН.

Первой в МТС

Первой в МТС выполнила план весеннего сева тракторная бригада т. Мишукова. Бригадой сделано 195 гектаров. Сэкономилено горючего 200 кг. В бригаде отличается на работе трактористка Зотова Люба, которая, имея экономно горючего, сделала 48 га.

На 180 процентов выполнила план весеннего сева трактористка Илларионова Нина из бригады Кудрявцева Н. На своем тракторе она сделала 124 га.

А. ЯЗЫНИНА.

Доска почета

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на весеннем севе на районную Доску почета занесутся:

Илларионова Н. И. — трактористка из отряда т. Кудрявцева Н., сделавшая на своем тракторе 124 га, выполнив план весеннего сева на 180 процентов. Топ Илларионова сэкономила 120 кг. горючего.

Зотова Л. М. — трактористка из отряда т. Мишукова, выполнившая план весеннего сева на 100 процентов.

Соронин А. К. — пахарь колхоза «Якстере теште», вспахивающий за день 1,75 га, при норме в 1 га.

Рыбаков А. С. — пахарь колхоза «Якстере теште». Топ Рыбаков вспахивает за день 1,70 га при норме в 1 га.

Яксов И. А. — пахарь колхоза «Якстере теште», выполняющий нормы на пашне на 170 процентов.

ПО ДВЕ С ПОЛОВИНОЙ НОРМЫ

Большую производительность дает на вспашке вручную колхозница колхоза им. Жданова Самсонова М.С. При норме 0,03 га она делает более 0,07 га.

А. ГРИГОРЬЕВ.

В Чернухе заседают...

Перед весенним севом члены правления колхоза «Красное знамя» клились, что приложат все силы для успешного проведения посевной. Но вот прошел предпосевной период, наступил разгар сева, а дел, настоящих боевых дел правление не проявляет.

В колхозе пала трудовая дисциплина, а к делтям и дезорганизаторам мер не принимается.

На севе совершенно не используется рогатый скот. Никаких попыток не делает правление, чтобы привлечь к работам крупный рогатый скот колхозников. Не организована работа вручную. Около двух недель не могли заделать вручную один гектар пшеницы.

Члены правления Левин, Потапова кричат о какой-то перегруженности, но и наезд о палец не ударит, чтобы оказать помощь в укреплении дисциплины в бригадах.

Колхоз недопустимо отстает с севом. А правление заседают по целым ночам, но практически ничего не предпринимают для ускорения сева. Председателю сельсовета т. Смызденкову, секретарю парторганизации т. Керженцеву надо вмешаться в дела колхоза «Красное знамя» и сделать все, чтобы колхоз посевную провел в нужные сроки. Для этого есть все условия.

М. ВАСИЛЬЕВ.



XII пленум ВЦСПС избрал Председателем Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов тов. Кузнецова Василия Васильевича.

На снимке: В. В. Кузнецов. Фотохроника ТАСС

В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВОЖДА

В конце подходит сев зерновых культур в колхозе «Красный бровеник». Все работающие на севе стремятся сделать как можно больше и лучше.

При обсуждении Первомайского приказа товарища Сталина колхозники взяли обязательство перевыполнить нормы на любом деле. И сейчас это обязательство выполняется.

А. ПАВЛОВ.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 мая 1944 г.)

В Крыму войска 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операцию по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь. Тем самым завершён разгром Крымской группировки вражеских войск. Очисти последний кусочек крымской земли от фашистской мрази.

Всего за период Крымской кампании, с 8 апреля по 12 мая, нашими войсками уничтожено: 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 916 минометов, 4882 пулемета, 2227 автомашин, 39 складов. Противник потерял убитыми более 50 тысяч солдат и офицеров.

Нашими войсками захвачено танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий — 2304, минометов — 1449, пулеметов — 7008, автоматов и винтовок — 84524, автомашин — 4809, лошадей — 11684, разных складов — 138, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с различным военным имуществом —

2865. Взято в плен 61587 солдат и офицеров, из них часть раненых. В числе пленных командир 5-го немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Бемэ, командир 111-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Грюбер и несколько полковников.

Нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено 69 транспортов и 56 быстроходных десантных барж с войсками и военными грузами противника, 2 сторожевых корабля, 2 канонерские лодки, 3 тральщика, 27 сторожевых катеров и 32 других судна. Всего потоплено за это время 194 судна разного тоннажа.

Северо-западнее г. Тирасполь крупные силы противника 11 мая после сильной артиллерийской подготовки атаковали наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы пытались одним ударом сломить сопротивление советских войск и отбросить их на левый берег реки. Наши

гвардейские части, отражая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 60 немецких танков и уничтожили до полка вражеской пехоты. На следующий день, рано утром, немцы возобновили атаки, введя в бой крупные силы пехоты и танков. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск численно превосходящих сил противника. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике, но успеха не добились. За два дня боев наши войска подбили и уничтожили до 100 немецких танков и 14 самоходных орудий. Истреблено более 4 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Наша авиация дальнего действия произвела успешные налеты на железнодорожные узлы Люблин, Двинск (Латвийская ССР), Тарту (Эстонская ССР), Брест, Полоцк, Рава-Русская, Стрый, железнодорожную станцию Нарва. В результате бомбардировки возникли крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами.

Уничтожено значительное количество железнодорожных эшелонов и складов. Разрушены станционные сооружения и пути.

Некоторое время тому назад Французский Комитет Национального Освобождения обратился к Советскому Правительству с просьбой передать французским военным властям военнопленных германской армии французской национальности, преимущественно эльзасцев и лотарингцев, добровольно перешедших на сторону Красной Армии, и направить их в Северную Африку для включения во французскую армию. Советское Правительство удовлетворило эту просьбу Французского Комитета Национального Освобождения и дало необходимые указания советским военным властям.

Юго-восточнее г. Станислав на одном участке противник силами до батальона пехоты пытался вести разведку. Бойцы Н-ской части нанесли перешедшим в атаку немцам удар с фланга и обратили их в бегство. В этом бою уничтожено две роты гитлеровцев и взяты пленные.

ЗА БОЕВОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XII ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

Районный комитет ВЛКСМ провел совещание комсомольского актива с обсуждением решения XII пленума ЦК ВЛКСМ. По этим решениям, являющимся программой работы для комсомола, совещание наметило ряд мероприятий.

Борьбой из этих мероприятий являются в самые ближайшие дни решения пленума должны быть обсуждены на собраниях учителей, комсомольских собраний, на собраниях школьников. На этих собраниях надо наметить конкретные мероприятия на поднятие авторитета школы, на улучшение воспитательной работы. Необходимо, чтобы комсомольцы были во главе организации военно-спортивных кружков, в организации обсуждения прочитанной литературы, в поставке докладов и лекций. Сейчас же надо начать подготовку к летнему кроссу, оборудовать при средних школах и ИСН военно-спортивные площадки. Учителям надо помочь обработать пришкольные участки, организовать школьников на полевые колхозные работы и т. д.

Ближайшие задачи комсомола в колхозах заключаются в том, чтобы молодежь по-боевому работала в звеньях высокого урожая, в молодежных звеньях. Задача комсомола, чтобы строго был сохранен каждый килограмм семян, чтобы глаз не спускался с колхозного кося. Использование

крупного рогатого скота, работа на вскопке в ручную, организация соревнования — и тут комсомольцы должны быть впереди.

Надо развернуть соревнование среди животноводов, чтобы добиться полного сохранения молодняка, высокой продуктивности всего скота. Ответственное и почетное дело, чтобы в каждом колхозе было как можно больше заложено силоса, чтобы в каждом колхозе своевременно был обработан и засеян прифермский участок.

Надо повседневно вести агитационную работу — проводить беседы, ставить доклады, выпускать стенгазеты, «боевые листки», «молнии». До каждого колхозника и колхозницы должны быть доведены задачи, поставленные товарищем Сталиным в первом майском призыве.

У нас есть комсомольские организации, которые образцово ведут агитационно-массовую работу, служат примером на производстве. В таком можно отметить Мангушевскую, Родионовскую, Новоселковскую комсомольские организации. Но мы должны поставить дело так, чтобы каждая организация, каждый комсомолец вели работу самоотверженно, отдавая делу всю энергию, все знания. В этом будет заключаться выполнение решений XII пленума ЦК ВЛКСМ.

А. ФИЛИМОНОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Соревнование сельсоветов района на севе

(Сводка райзо на 17 мая 1944 г.)

Сельсоветы	Посевы яровых в проц. к плану
Васильевский	32,7
Салганский	26,5
Лукьяновский	24,2
Бечасовский	22,2
Александровский I	20
Китовский	18,5
Абамовский	14,8
Александровский II	13
Болховской	8,5

РАЗБАЗАРИВАЮТ СЕМЕНА

Председатель колхоза «Гудок Октября» Ларин Д. Е. не пошел просить у колхозников хлеба на общественное питание, не обратился он за этой помощью и к соседним колхозам. Ларин нашел «выход» — он размалывает семенную пшеницу. Так из семенного фонда взято уже около трех центнеров.

Пашел Ларин «выход» куда и спрятать это. «Выход» этот найден за счет сокращения нормы высева. Так например 12 мая сеяли овес не по 1,5 центнера на га, а по 1,3 центнера. При чем документально оформляется правильная норма высева, а фактически севам выдает меньше. Член ревизионной комиссии Буликов П. В заметил Ларину, что ведь нечего будет ожидать с такого посева, за что Ларин немедленно постарался избавиться от Буликова, выведя его из ревизионной комиссии.

Преступное нарушение агротехники, разбазаривание семян — это должны бы знать и в сельсовете и партийная организация, по чему-то это остается не замеченным.

Ю. ЕСИН.

Работа нашей бригады

Главным в работе бригады мы считаем то, чтобы КАЖДЫЙ тракторист усвоил всю важность возложенного на него дела. Я как бригадир старался этого добиться и кажется добился. У нас члены бригады больно переживают, если та или иная машина имеет какойнибудь простот.

В обслуживаемом нами колхозе мы на сегодня сделали 55 га весновспашки, 70 га культивации и 110 га посева. Трактористка Кочедыкова Мария, Дыдыкина Анна сменные нормы выполняют по 15 га, они экономят горючее. Они 75 гектаров посеяли рядовой сельской.

Эти трактористки заботливы и старательны, но они могут иногда без помощи оказаться в затруднительном положении. Был например такой случай: в дроссельной заслонке вылетела шпун

ка. Девушки встали в тупик. Надо было выяснить причину, показать как нужно это узать и устранять, бывают капризы с магнето. Тут тоже нужна помощь.

Мы строго соблюдаем профилактику, не допускаем, чтобы машина пускалась на авось.

Каждый случай хотя-бы малейшей поломки мы обсуждаем на производственном совещании. Все трактористы у нас соревнуются, каждый борется за высокую производительность, за хорошее качество работы, на доске показателей можно ежедневно видеть итоги соревнования.

Выполняя обязательства, взятые в ответ на приказ товарища Сталина, наша бригада делает все, чтобы на севе план намного перевыполнить.

Бригадир тракторной бригады И. КУДРЯВЦЕВ.

Как зеницу ока хранить колхозное добро

Только самым проверенным, самым надежным людям должна поручаться охрана колхозной собственности. Правления колхозов, их председатели обязаны повседневно и строжайше контролировать охрану. Как зеницу ока хранить колхозное добро — это и дело всей общественности.

Однако в некоторых колхозах нашего района к охране колхозного добра относятся формально, охрану не контролируют, поверхностно подходят к подбору людей для охраны. Только этим и можно объяснить, что в колхозе им. Крупской (дер. Александровка) был пойман на краже семенной пшеницы некто Фирсов Ф.Б. В колхозе «Искра» оказались украденными семена из рядовой сеялки. На днях в Завидовке

было украдено из склада 114 кг. семенной вики.

Преступники этих краж найдены и будут сурово наказаны, но из этих фактов следует вывод, что в колхозе «Искра» где председательствует т. Зайцев, в колхозе им. Крупской где председательствует т. Денисов, в Завидовке охрана организована кой-как. Здесь нет проверки постов, в «Искре» на должность сторожа поставили глухого человека.

Охрана всего колхозного имущества и особенно семян сейчас должна быть поставлена как никогда. Тот руководитель колхоза, который не обеспечивает надежной охраной общественное добро, тот способствует вору и расхитителям.

П. СВЕТОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Алжирское радио 12 мая сообщило о том, что опубликовано специальное комюнике штаба главнокомандующего союзными армиями в Италии генерала Александера о переходе войск союзников в наступление. В комюнике говорится: «Перегруппировка союзных армий в Италии к настоящему времени успешно закончена без помех со стороны противника. 5-я и 8-я армии под командованием генерала Александера при поддержке средиземноморских тактических военно-воздушных сил союзников начали наступление против укрепленной линии Густава в 23 часа 11-го мая».

В Болгарии проводится всеобщая мобилизация. Призываются одновременно 20 возрастов. Поседеянам, мобилизация проводится в силу соглашения, заключенного болгарскими регентами с Гитлером во время их недавней поездки в ставку Гитлера.

Английский министр авиации Сниклер заявил в палате общин, что военно-воздушные силы Англии и США уничтожили в воздухе с начала войны около 26 тысяч германских и итальянских самолетов.

По сообщению шведского телеграфного агентства, за последние дни усилилось бегство из Финляндии в Швецию финнов, в частности финских солдат. Лишь за несколько дней через пролив Кваркен в один из пунктов Швеции прибыло на лодках 47 финнов.

Как передают из Югославии, в комюнике верховного штаба народно-освободительной армии Югославии сообщается, что в Сербии на участке фронта Вальево — Горни — Милановац югославские части ведут упорные бои с немецкими войсками. В Восточной Боснии, в Черногории и Санджаке части народно-освободительной армии продолжают наступательные операции. В Западной и Центральной Боснии, а также в Хорватии ведутся бои местного значения.

В центральном секторе итальянского фронта создано первое формирование итальянского «корпуса освобождения». Ядром «корпуса освобождения» является отряд, который впервые начал сражаться на стороне союзников 8 декабря прошлого года.

В центральном секторе итальянского фронта создано первое формирование итальянского «корпуса освобождения». Ядром «корпуса освобождения» является отряд, который впервые начал сражаться на стороне союзников 8 декабря прошлого года.

Ответственный редактор В.М. Горячев.

КОМСОМОЛЬЦЫ, БОРИТЕСЬ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

Письмо с фронта

Дорогие наши земляки, Салганские комсомольцы! Шлем мы вам наш фронтовой комсомольский привет!

Дорогие друзья, мы обращаемся к вам с тем, чтобы вы сейчас, в весенний сев отдали все силы, всю молодую энергию и задор на дело борьбы за высокий урожай.

Будьте организаторами звеньев высоких урожаев, будьте луч-

шими пахарями, бороваальщиками, севцами. Ведите за собой всю молодежь, добейтесь, чтобы вся молодежь боролась за урожай не покладая рук. Знайте, что дополнительно полученный килограмм хлеба — это лишний снаряд

по проклятому врагу БАРИС И АНАТОЛИЙ МАЛКИНЫ, бывшие колхозники колхоза им. Молотова

А. В. Суворов

18 мая 1800 г. умер великий русский полководец Александр Васильевич Суворов, отдавший все свои силы, всю свою жизнь на усиление славы и могущества нашей родины.

А. В. Суворов, сын офицера русской армии, родился 24 ноября 1739 г.

Слабый и болезненный от природы, Суворов с детства закалял себя: приучал себя к холоду, дождю и ветру, много ходил, ездил верхом. 1 января 1747 г. Суворов явился в полк, будучи в чине капрала. Здесь он на собственном опыте узнал, чем была тогдашняя солдатская муштра.

Суворов не сторонился солдат; наоборот, он старался стать к ним поближе, узнать их нужды, их быт. Это дало ему возможность потом, при командовании крупными военными силами, поднимать в нужный момент настроение солдат, внушать им уверенность в своих силах и вести от

одной победы к другой.

Военная деятельность будущего полководца началась в период войны с немцами — 1756—1762 г.г. Суворов был непосредственным участником самых выдающихся эпизодов этой войны.

В ряде войн, которые вела в то время Россия, русские войска под командованием Суворова одерживали победу за победой, умножая славу русского оружия. За всю свою боевую жизнь, богатую походами и сражениями, Суворов не знал ни одного поражения. Суворова никогда не оставаливало численное превосходство врага. Надо быть умным, а не числом, говорил он.

Суворов учил никогда не пренебрегать своим противником, а изучать его войска, его способности, его сильные и слабые стороны. Своих «чудобататрей» Суворов учил всегда идти на встречу опасности. «Смерть бе-

жит от штыка и сабли храброго»...

«Идешь бить неприятеля, — говорил Суворов, — умножай войска, опорожняй посты, снимай коммуникации. Неприятель думает, что мы за сто, за двести верст, а ты, удвоив шаг богатырский, нагрянь быстро, внезапно. Неприятель поет, гуляет, ждет тебя с чистого поля, а ты из-за гор крутых, из лесов дремучих палети на него, как снег на голову; рази, стесни, опрокинь, бей, гони, не давай опомниться; кто испуган, тот побежден в половину; у страха глаза большие, один за десятерых покажется».

Образ Суворова дорог и близок каждому советскому человеку. Советское правительство учредило в дни Отечественной войны орден Суворова. Этот орден является достойной наградой тем полководцам Красной Армии, которые по-суворовски громят гитлеровские войска.